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CADERNO DE PROVA 

MÉDICO GINECOLOGISTA 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NO CARTÃO-RESPOSTA. 

2- ASSINE O CARTÃO-RESPOSTA. 

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE 

HOUVER QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A 

SEQUÊNCIA DE QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 

4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA. 

5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À 

INTERPRETAÇÃO DAS QUESTÕES. 

6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE O CARTÃO-RESPOSTA, ELE NÃO SERÁ SUBSTITUÍDO. 

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 

8- PASSE AS RESPOSTAS PARA O CARTÃO-RESPOSTA. 

9- PREENCHA COMPLETAMENTE O QUADRINHO DA ALTERNATIVA NO CARTÃO-RESPOSTA. 

10- SÓ ENTREGUE A PROVA APÓS TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS DO SEU INÍCIO. 

11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 

IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 

DESCLASSIFICAÇÃO. 

12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 

PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

 

BOA PROVA. 

 

 
 

CATANDUVAS, 26 de janeiro de 2014. 
 

www.infinityprovas.com.br 



LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Sobre as figuras de sintaxe, analise as 

afirmações a seguir: 
I- Elipse: se caracteriza pela omissão de um 

termo na oração não expresso anteriormente, 

contudo, facilmente identificado pelo contexto. 

II- Zeugma: ocorre a omissão de um termo já 

expresso no discurso.  

III- Anáfora: se caracteriza pela repetição 

intencional de um termo no início de um 

período, frase ou verso.  

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Todas as alternativas estão corretas;  

b) Somente a alternativa I está correta; 

c) Somente a alternativa II está correta; 

d) Somente a alternativa III está correta.  

 

2) Sobre as regras de acentuação, assinale a 

alternativa CORRETA. 

a) Paralelepípedo: leva acento, pois é uma 

paroxítona; 

b) Mortadela: não leva acento, pois é uma 

proparoxítona terminada em “a”; 

c) Número: leva acento, pois é uma palavra 

oxítona terminada em o; 

d) Cenário: leva acento, pois é uma palavra 

paroxítona terminada em ditongo. 

 

3) Analise as alternativas e assinale a que 

contém ERRO de ortografia.  

a) Estranheza; 

b) Escasso; 

c) Massante; 

d) Paçoca.  

 

4) Dentre as alternativas abaixo, qual 

palavra NÃO pode levar acento?  

a) Horario; 

b) Hostia; 

c) Dilapidar; 

d) Involucro. 

 

5) Sobre os sinais de pontuação, analise as 

alternativas a seguir:  

I- Ponto de exclamação: é utilizado, entre 

outras situações, depois de frases que 

expressem sentimentos distintos, tais como: 

entusiasmo, surpresa, súplica, ordem, horror, 

espanto. 

II- Ponto e vírgula: é usado quando se vai fazer 

uma citação ou introduzir uma fala. 

III- Dois pontos: é usado para separar itens 

enumerados. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA 

a) Todas as alternativas estão corretas; 

b) Somente a alternativa I está correta; 

c) Somente a alternativa II está correta; 

d) Somente a alternativa III está correta.  

 

6) Assinale a alternativa que contém um 

exemplo de verbo conjugado no pretérito 

mais-que-perfeito.  

a) Partires; 

b) Sorriu; 

c) Passará; 

d) Ligara. 

 

7) Analise o parágrafo a seguir:  

“Muitos alunos, ao terem os primeiros contatos 

com o Latim, se assustam ao verem tantas 

formas diferentes, tantas flexões.” 

Agora, assinale a alternativa que apresenta o 

sujeito da frase: 

a) ao terem os primeiros contatos com o Latim; 

b) Muitos alunos; 

c) se assustam; 

d) ao terem os primeiros contatos com o Latim, 

se assustam ao verem tantas formas diferentes, 

tantas flexões. 

 

8) Sobre a colocação pronominal, assinale a 

alternativa CORRETA: 

a) Pouco se sabe sobre este caso.; 

b) Nunca soubemos quem amava-nos.; 

c) Que Deus acompanhe-te!; 

d) Me levantei assim que chamou-me ao 

telefone.  

 

9) Analise o parágrafo a seguir:  

O desafio no ensino de crianças e jovens é 

ensiná-los a mobilizar o conhecimento a 

serviço das pessoas e de seus próprios projetos 

e, ao mesmo tempo, reconhecê-lo não como um 

dado imutável e, sim, como resultado da ação 

humana [...] 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Desafio – crianças – jovens – como: são 

exemplos de substantivos; 

b) ensiná-los e reconhecê-los são exemplos de 

verbos; 



c) imutável e ação humana são exemplos de 

advérbios; 

d) seus – não – ao: são exemplos de pronomes.   

 

10) Analise as frases a seguir e assinale a 

alternativa que contém um exemplo de 

denotação.  

a) João Pedro é um anjo.; 

b) José quebrou a cara de Marcelo.; 

c) Eduarda tem o coração de ouro.; 

d) Pietra é uma criança feliz.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11) A região catarinense que possui a maior 

densidade demográfica é: 

a) Grande Florianópolis; 

b) Vale do Itajaí; 

c) Norte; 

d) Oeste. 

 

12)  Assinale a alternativa que não 

corresponde a uma das três fontes de energia 

mais utilizadas no mundo: 

a) Petróleo; 

b) Carvão Mineral; 

c) Gás Natural; 

d) Hidrelétrica. 

 

13) A China não pode ser considerada um 

país desenvolvido devido a: 

a) Possuir a maior população do planeta; 

b) Não possuir recursos naturais suficientes, 

dependendo da importação desses recursos; 

c) Possuir muitas indústrias com sede em 

outros países; 

d) Possuir grande desigualdade social e 

condições de vida ainda precárias para grande 

parcela da população. 

 

14)  O Programa Nacional do Álcool 

(Proálcool) criado em 14 de novembro de 

1975, tinha como propósitos naquela época: 

a) Incentivar a produção de álcool para ser 

usado em larga escala como combustível 

veicular em substituição à gasolina; 

b) Aumentar a produção de álcool para 

exportação; 

c) Aumentar a produção de álcool afim de 

evitar as grandes quedas no preço do açúcar, já 

que parte da cana produzida seria destinada à 

produção de álcool combustível; 

d) Substituir completamente a gasolina para 

evitar a poluição do aquecimento global. 

 

15) São características da Floresta 

Amazônica Brasileira, exceto: 

a) Possui espécies perenifólias; 

b) É predominantemente xerófila; 

c) É heterogênea; 

d) É densa. 

 

16) Assinale a alternativa que contém um 

país americano integrante da Opep 

(Organização dos Países Exportadores de 

Petróleo): 

a) Estados Unidos; 

b) Venezuela; 

c) Brasil; 

d) Colômbia. 

 

17) Balança comercial é a relação entre 

importações e exportações de um país com 

os demais. Podemos dizer houve superávit 

na balança comercial quando: 

a) A balança comercial é desfavorável; 

b) As exportações superam as importações; 

c) As importações igualam as exportações; 

d) As importações superam as exportações. 

 

18) Segundo o Programa das Nações Unidas 

para o Desenvolvimento (PNUD) a China, 

em 2012, possui um IDH (Índice de 

Desenvolvimento Humano) de 0,699. 

Sabendo que o IDH varia de 0 até 1, 

podemos dizer que o IDH desse país é: 

a) Elevadíssimo; 

b) Elevado; 

c) Médio; 

d) Baixo. 

 

19) A União Europeia é o bloco econômico 

mais avançado do mundo sendo, classificado 

como uma União Econômica e Monetária. 

Assinale a alternativa que melhor contempla 

as características desse bloco econômico: 

a) Além de possuir uma área de livre comércio 

e de livre circulação de capitais, mercadorias, 

serviços e pessoas, possui uma moeda única; 

b) Além de não haver tarifas aduaneiras, 

comtempla uma TEC – Tarifa Externa Comum; 

c) Cerca de 80% do bens comercializados entre 

as nações do bloco são isentas de tarifas 

aduaneiras; 



d) Estabelecem tarifas comerciais mais baixas 

entre os países do bloco do que com os países 

fora do bloco. 

 

20)A estrutura fundiária corresponde ao 

modo como as propriedades rurais estão 

dispersas pelo território e seus respectivos 

tamanhos, é a forma como o recurso terra se 

divide em propriedades. Sobre a estrutura 

fundiária brasileira assinale a alternativa 

correta: 

a) É bem distribuída; 

b) É altamente concentrada; 

c) Não é concentrada; 

d) É do tipo normal. 

 

ESPECÍFICAS 

21) A menstruação é definida como a perda 

fisiológica de sangue de origem uterina, de 

caráter cíclico, que, habitualmente, retorna 

a cada período de cerca de quatro semanas, 

em média, desde que não tenha ocorrido 

gravidez. Sobre o ciclo polimenorréico é 

correto afirmar: 

a) Ocorre devido à maturação folicular de 

forma rápida e abrupta; 

b) Este ciclo leva ao prolongamento da 

fase pós-ovulatória, que passa a durar mais de 

29 dias; 

c) O ciclo polimenorréico pode ser oriundo 

de uma resposta deficiente da região 

tecafolicular ao estímulo normal; 

d) O Ciclo polimenorréico é relacionado á 

mulheres que praticam esportes, causando 

atraso menstrual e perda de fluxo. 

 

22) O câncer cervical está entre os tipos mais 

comuns de doenças malignas ginecológicas. 

A colpocitologia oncótica é o principal 

método de rastreamento, entretanto, esse 

método apresenta algumas desvantagens. 

Sobre essas desvantagens é incorreto 

afirmar: 

a) A colpocitologia oncótica possui baixa 

sensibilidade (em torno de 51%); 

b) Fixação inadequada do esfregaço na 

lâmina; 

c) Coleta desnecessária de ectocérvice; 

d) Preparo inadequado da cliente com 

duchas vaginais. 

 

23) A infecção por Chlamydia trachomatis é 

responsável por uma série de complicações 

ginecológicas e obstétricas. São compatíveis 

com o quadro clínico, exceto: 

a) Manifestação de dor na região 

hipogástrica; 

b) Disúria; 

c) Dispareunia; 

d) Ressecamento genital com ausência de 

corrimento. 

 

24) O Herpes genital é causado por um 

vírus, cujo material genético é composto por 

DNA de dupla fita (herpes-vírus). O 

tratamento é composto por medidas de 

suporte e terapêutica medicamentosa que 

incluem os antivirais: 

a) Amantadina, Metisazona, Levamisol; 

b) Aciclovir, Fanciclovir e Valaciclovir; 

c) Bifonazol, Cetoconazol, Pentamidina; 

d) Doripeném, Cefoperazona, Cilastatina. 

 

25) A hidrocefalia ou ventriculomegalia é 

uma malformação fetal ligada à dilatação 

dos ventrículos laterais resultante do 

aumento de líquor. O diagnóstico 

ultrassonográfico pré-natal baseia-se: 

a) Na visualização de massas císticas 

grandes, ocupando os hemisférios cerebrais, 

devendo medir-se o corno posterior do 

ventrículo lateral; 

b) O diagnóstico baseia-se em achados na 

comissura epitalâmica que se apresenta 

atrofiada, sendo de grande importância a 

mensuração do arqueduto do mesencéfalo; 

c) Visualiza-se uma leve alteração no 

sulco central, apresentando-se irregular; 

d) Apresentação de plexo coróideo do 

terceiro ventrículo atrofiada, causando retração 

da tela coróidea e do sulco central. 

 

26) A rotura prematura das membranas 

ovulares é definida consensualmente como a 

rotura espontânea das membranas coriônica 

e amniótica comprovadamente antes do 

início do trabalho de parto.  De acordo com 

a etiologia iatrogênica, assinale a alternativa 

correta: 

a) Sobredistensão uterina (polidrâmnio e 

gestação múltipla); 

b) É decorrente de cirurgias cervicais 

durante a gestação ou de procedimentos 



invasivos intrauterinos (amniocentese, biópsa 

de vilosidades coriônicas e laserterapia); 

c) Fatores mecânicos (contrações uterinas 

e movimentação fetal); 

d) Alteração da oxigenação tecidual 

(tabagismo). 

 

27) O fórceps obstétrico é o instrumento 

destinado a extrais fetos por preensão do 

pólo cefálico e, dessa forma, diminuir o 

tempo do segundo período do parto. São 

indicações fetais para o uso de fórceps: 

a) Todas aquelas associadas ao sofrimento 

fetal (prolapso de membros irredutível, 

prolapso de cordão) 

b) Doença cardíaca materna; 

c) Comprometimento pulmonar da 

parturiente; 

d) Falha da progressão após determinado 

período de espera ou segundo período do parto 

prolongado, levando a gestante à exaustão. 

 

28) Dá-se o nome de mecanismo de parto ao 

conjunto de movimentos e fenômenos ativos 

e, em especial, passivos do feto durante a 

passagem pelo canal de parto. Sobre os tipos 

de situação e apresentação fetal, é incorreto 

afirmar: 

a) Quando a situação fetal é longitudinal, 

há duas possibilidades de apresentação: cefálica 

ou pélvica; 

b) Nas situações transversas, se distinguem 

as apresentações córmicas; 

c) As apresentações pélvicas ocorrem em 

situações transversas com prolapso de 

membros; 

d) Em situação longitudinal com 

apresentação cefálica fletida, o feto posiciona o 

mento aconchegado ao esterno. 

 

29) Distócia é por definição a anormalidade 

no desenrolar do trabalho de parto, sendo 

apontada como indicação mais comum de 

cesárea em primigestas.  Sobre a distócia por 

hipoatividade é correto afirmar: 

I. Caracteriza-se por trabalho de parto de 

evolução lenta, com contrações uterinas fracas 

e ineficientes; 

II.   Deve-se verificar a possibilidade de 

falso trabalho de parto; 

III. Utiliza-se como terapêutica a 

administração de ocitocina e amniotomia que 

promovam a adequação das contrações 

uterinas; 

IV. Em caso de distócia por hipoatividade, 

deve-se avaliar a vitalidade fetal, pesquisar a 

presença de mecônio e orientar repouso 

domiciliar com antiespasmódico; 

a) II, III e IV estão corretas; 

b) I, III e IV estão corretas; 

c) I, II e IV estão corretas; 

d) I, II e III estão corretas. 

 

30) As tubas uterinas possuem um óstio 

externo, que se abre na cavidade abdominal 

e é responsável pela captação do oócito e um 

interno, que se comunica com a cavidade 

uterina. Dentre suas quatro porções, uma 

destaca-se por ser maior, essa porção é 

denominada: 

a) Intramural ou intersticial; 

b) Ampular; 

c) Infandibular; 

d) Ístmica. 

 

31) Entende-se por planejamento familiar 

um conjunto de ações que têm como 

finalidade contribuir para a saúde da 

mulher e da criança, bem como, a liberdade 

de escolha para se ter filhos, o tipo de 

educação, conforto, qualidade de vida, etc. O 

uso de anticoncepcionais hormonais é 

contra-indicado em casos de:  

a) Doença cardíaca isquêmica pregressa ou 

atual; 

b) Alto risco para infecção pelo HIV; 

c) Irregularidades menstruais; 

d) Cólica menstrual. 

 

32) A gestação, mesmo para a paciente que 

convive com seu diabetes há vários anos, é 

conhecida como um novo momento que irá 

requerer inúmeras adaptações e 

modificações no metabolismo de 

carboidratos relacionadas ao consumo fetal 

de glicose. O diagnóstico de diabetes 

gestacional se dá com quais valores: 

a) Glicemia em jejum entre <126 mg/dl; 

b) Glicemia em jejum entre 92 e 125 

mg/dl; 

c) Glicemia em jejum entre 125 e 200 

mg/dl; 

d) Glicemia em jejum entre 63 e 79 mg/dl. 

 



33) A Organização Mundial de Saúde 

(OMS) define abortamento como a expulsão 

ou extração do feto antes de 20 semanas ou 

pesando menos de 500g. Sendo a 

incompetência cervical uma das causas de 

aborto, assinale a alternativa correta sobre a 

cerclagem cervical na técnica de McDonald: 

a) Consiste na realização de ma sutura 

com fio absorvível nº 5 no orifício interno do 

colo uterino; 

b) A cerclagem é realizada com fio 

absorvível 1,5 cm abaixo do orifício interno do 

colo uterino; 

c) Consiste na realização de duas suturas 

circulares, a primeira no nível do orifício 

interno do colo uterino e uma segunda de 

reforço, cerca de 1 cm abaixo da primeira; 

d) A técnica padroniza três suturas  

diagonais abaixo do orifício interno do colo 

uterino com fio de polipropileno nº 6. 

 

34) O Código de Ética Médica normatiza a 

responsabilidade ético-disciplinar, zelando 

pelo cumprimento irrestrito da boa prática 

médica. São infrações médicas as seguintes 

atitudes, exceto: 

a) Laqueadura sem consentimento; 

b) Realização de procedimento com 

consentimento esclarecido; 

c) Prática do aborto e complicações; 

d) Delegação de responsabilidade médica a 

profissionais não habilitados. 

 

35) A gravidez ectópica geralmente se 

encontra associada a fatores de risco que 

causam lesão tubária ou alteração no 

transporte ovular. Na anamnese, a tríade 

clássica que compõe esse quadro clínico é: 

a) Corrimento purulento, irregularidade 

menstrual e hipoglicemia; 

b) Náuseas, atraso menstrual e corrimento 

esbranquiçado; 

c) Dor abdominal, sangramento vaginal e 

atraso ou irregularidade menstrual; 

d) Dor na região da cicatriz umbilical, 

hipotensão e oligúria. 

 

36) A infecção puerperal, também 

denominada febre puerperal, é um termo 

genérico que representa qualquer infecção 

bacteriana do trato genital feminino no pós-

parto recente. São exames subsidiários de 

diagnóstico: 

a) Proteinúria e gasometria; 

b) Hemoglobina glicada, intolerância 

lactose e intolerância ao glúten; 

c) Hemograma, hemocultura, cultura 

endocervical e exames de imagem; 

d) Ressonância, tomografia, cultura de 

fezes e swab. 

 

37) O câncer de mama é, na atualidade, uma 

questão de saúde pública mundial. A 

incidência da doença vem aumentando em 

praticamente todas as regiões do planeta. 

Para um rastreamento efetivo da doença 

analise os seguintes critérios: 

I. A doença deve ser um importante 

problema de saúde pública; 

II. Após o estabelecimento do programa, o 

cliente deverá usar de recursos próprios para 

realizar o tratamento; 

III. A política de rastreamento deve 

contemplar todos os indivíduos expostos aos 

riscos identificados; 

IV. A doença deve ter estágio pré-clínico 

detectável na história natural; 

 

Agora assinale a alternativa correta: 

a) I, III e IV estão corretas; 

b) I, II e III estão corretas; 

c) II, III e IV estão corretas; 

d) I, II e IV estão corretas. 

 

38) A gravidez pressupõe o crescimento de 

um ser geneticamente diferente dentro do 

útero da mulher, uma vez que herdou 

metade dos genes do pai. São fatores de risco 

para a pré-eclampsia, exceto: 

a) Gravidez depois dos 35 anos e antes dos 

18 anos; 

b) Diabetes; 

c) Hipertensão arterial sistêmica crônica; 

d) Dieta pobre em sal. 

 

39) O partograma é a representação gráfica 

do trabalho de parto que permite 

acompanhar a sua evolução, documentar, 

diagnosticar alterações e indicar a tomada 

de condutas apropriadas para a correção de 

desvios. Sobre o preenchimento do 

partograma, é incorreto afirmar: 



a) O primeiro registro do partograma deve 

ser feito no início da fase ativa (mínimo 1,5 cm 

de dilatação e contrações regulares – 1 a 2 em 

15 min); 

b) A dilatação cervical é representada por 

triângulos e a descida da apresentação por uma 

circunferência; 

c) A curva de dilatação se mantém a 

esquerda da linha de alerta ou com discreto 

desvio a direita; 

d) Os toques vaginais devem ser feitos de 

acordo com a progressão do parto, registrando 

a hora correspondente. 

 

40) O climatério é uma fase de limites 

imprecisos na vida feminina. Compreende a 

transição do período reprodutivo para o não 

reprodutivo. Entre os sintomas do climatério 

estão: 

a) Ondas de calor resultantes de sintomas 

vasomotores, sudorese, palpitações e 

ansiedade; 

b) Aumento da libido e umidade vaginal; 

c) Perca da sensibilidade vaginal, aumento 

de pelos pubianos e pele oleosa; 

d) Enrijecimento das mamas e mudança na 

fisiológica do orgasmo. 

 

 


